

ELLENZÉK

POLITIKAI LAP

Előfizetési árak:
Helyben: Egész évre . 10 K
 Fél évre . . . 5 „
 Negyed évre 2:50 „
Vidékre: Egész évre . 12 K
 Fél évre . . . 6 „
 Negyed évre 3 „
 Egyes szám ára 8 fill. Kapható minden hírlapelárusítónál.

Felelős szerkesztő:
Dr. HEBRONY JOZSEF

Szerkesztőség és kiadóhivatal:
 Széchenyi-utca 34. SZELENYI és TÁRSA nyomdája
 A lap megjelen minden kedd, csütörtök és szombaton.

A tűzoltó egyesület közgyűlése.

Miskolc 1904. márc. 20.

Ma volt a miskolci önkéntes tűzoltóegylet 31-ik évi XI-ik újraalakuló közgyűlése. 31-ik évi. Milyen nagy idő. Ennyi éve, hogy ez az egyesület, amely a társas egyesületek között a legáltalánosabb, fárad az emberiség, a közérdekszolgálatában. Igaz, hogy sok utja van az életnek, a társadalomnak, melyen haladva a közjólét érdekében harcolhatunk, de egy sem olyan nehéz, egy sem olyan veszélyes, mint a tűzoltóké.

Hány halállal néznek szembe ezek a rettenhetetlen emberek, amidőn utját vágják a vad, borzalmas elem, a tűz tombolásának. Hány halálnak vannak kitéve az égő háztetők meredekein, hulló tüzes gerendák, cserepek záporában. És mégis mily önzetlen odaadással kélnék tusára naponkint a halállal a más ember vagyonáért, a más ember életeért. Nemes cél, nagy cél az ő céljuk. Áldáshozó a fáradozásuk.

Harmincegyedik éve már, hogy a tűzoltó egyesület megalakult városunkban. A befutott utra, az eltöltött időre dicsőségesen tekinthet vissza az egyesület, amely ma tartotta XI-ik újraalakuló közgyűlését. A közgyűlés részlete lefolyásáról alábbi tudósításunk számol be.

A közgyűlés.

Folyó hó 20-án vasárnap délelőtt tartotta a miskolci önkéntes tűzoltóegylet 31-ik évi XI-ik újraalakuló közgyűlését a vármegyeháza nagytermében. Szép számban gyűltek össze ez alkalommal az egyesület tagjai. Többek között megjelentek Horváth Lajos főrendiházi tag az önk. tűzoltóegylet elnöke, Szentpáli István dr. polgármester, Tarnai Alispán stb. A gyűlést kevesebb 10 óra után Horváth Lajos elnök nyitotta meg. Megnyitó beszédében bejelenti, hogy miután a jelenlegi

tisztikar 3 évi megbízatása lejárt, az a közgyűlés egyszersmind alakuló és választó közgyűlés is lesz. Megemlíti a királyi kitüntetés, amely az egyesület egyik tagját Kazi Mór dr.-t érte. Üdvözlöi a megjelenteket és megnyitja az ülést.

Az elnök megnyitó szavai után a zászló alatt sorakozott az egyesület. Eötvös Lajos alparancsnok felolvassa az esküformát, amit a tagok fennhangon mondanak utána. A fogadalom tétel után Horváth Lajos további 3 évre megalakulnak jelenti ki az egyesületet. Majd Marosi Lajos segédtsízt felolvassa a parancsnoksági évi jelentést. Jelentésében megemlékezik az egyesület 30 éves fennállásáról. Felelmi, hogy Horváth Lajos már 27 éve elnöke az egyesületnek, Soltész Nagy Kálmán orsz. képviselő pedig 30 éve. Megemlékezik az évi jelentés során 67 elmult év gyászáról. Kis István dült ki 1903-ban az egyesület tagjai sorából 22 évi nehéz munka után.

Megemlíti, hogy az elmult évben tűzbiztonsági vizsgálatot tartottak a miskolci színházban s megállapították ez alkalommal, hogy a színház tűzbiztonsági tekintetre bármely más vidéki színháznál veszélytelenebb.

Az alispáni hivatal intézkedése folytán azonban egy mérnökökből álló bizottság a színházat tűzveszélyesnek találta. Az erről szóló jegyzőkönyvet azonban a misk. önk. tűzoltók parancsnoksága nem írta alá, mert a mérnöki vélemények szerint a színházon olyan átalakításokat kellene tenni, amelyek a színház lebontása nélkül teljesíthetetlenek.

A múlt évi jutalomdíj 180—200 korona volt. A várostól fertőtlenítési szolgálatokért 72 koronát, az izr. hitközségtől pedig templomi őrszolgálatért 30 koronát kaptak a fizetési tüzolók. Az egyesület elmult évi bevétele 18261 és kiadása 17441 korona és ebből a maradvány 820 korona volt. A fizetési tüzolók nyugdíjalapja az időszerint 24789 korona. A tűzoltóegylet kebelében fennálló mentő-osztály javára a múlt évben özv. Csáthy Szabó Istvánné 400, Oláh Mária 200, a Takarékpénztár 70, a Hitelbank 50, a Borsodmegyei Takarékpénztár 40, a Takarékegyelet 20 koronát adományoztak. Ezen ki-

vül a perselyekből befolyt 198 K., a tűzrendőri díjakból pedig 79 korona.

Jelentés tétetik a közgyűlésnek az őrtornyon eszközrendő szükséges javításokról, a mászó torony újraépítéséről. Ez mindakettő sürgős és szükséges. Mivel azonban az egyesületnek nincsen elég pénze erre a célokra, elhatározatott, hogy a város és a nagy közönség támogatását fogja az egyesület igénybe venni.

Ezen célból az egyesület május vagy jun. hónapban nagyszabású népiünnepélyt fog rendezni.

Az elmult évben 102 mindenféle csapatnemből álló katonát képezett ki a tűzoltásban Szombathy Sándor főparancsnok, amiért Konja altábornagy köszönetét fejezi ki a tűzoltó parancsnokságnak.

Az orsz. tűzoltó szövetség elmult évben átiratot intézett a vármegyéhez megyei tűzoltó szövetségek felállítására iránt. Az átiratot véleményezésre az alispáni hivatal a misk. tűzoltó egyesületnek küldte meg. A terv az idő szerint kivihetetlen, mert a megyében a Miskolcra kívül csak 2 tűzoltó egyesület van. Az alispán a tűzoltó egyesület szakvéleménye alapján felhívta a megyéhez tartozó községeket tűzoltó egyesületek alakítására.

Az elmult évben 40 tüzesethez vonult ki a tűzörség. Az egyesületnek ez idő szerint 313 tagja van. A mentő osztály az 1903 évben 446 esetben nyújtott azonnali segítyt. Az évi jelentést a közgyűlés tudomásul veszi.

Utána a felügyelő bizottság 1903. évről szóló jelentését olvassa fel dr. Kun József.

Majd Fischer Gyula pénztárnok az 1904. évi költségvetést olvassa fel. A közgyűlés elfogadja és a pénztárnoknak fáradozásáért köszönetet mond.

Következett az elnök, felügyelő bizottság és az összes tagok választása. Akklamációval megválasztottak elnök: Horváth Lajos, főparancsnok: Szombathy Sándor, alparancsnok Eötvös Lajos. Orvos: Kazi Mór dr. ügyész: Tóth Dániel pénztárnok: Fischer Gyula, titkár: Kun József dr., szertárnok Turi József. A felügyelő bizottság tagjaivá megválasztották: Szentpáli István, Porcs János, Ixel Soma,

Forster Rezső, Bartányi Gyula. A jegyzőkönyv hitelesítésére: Hesz Miklós, Karla Bertalan, Árvai Soma. Esetleges indítvány nem lévén, a közgyűlés 1/12 órakor véget ért.

Szinigazgató-válság. Városunkban időznek Szalkai Lajos, Mezei, Balla szinigazgatók s úgy vagyunk értesülve, hogy szerdán fog Stoll Károly, a Népszínház főrendezője is megérkezni a színházberlet elintézése végett. A pályázat folyó hó 26-án jár le, az előjelekből következtethetjük, hogy a berletért igen sokan fognak versenyezni.

A kiszivárgott hírek és tervek alapján általános a vélemény, hogy a legnagyobb kilátása Stoll Károlynak van. Nagyszabású tervvel és művészi programmal fogja pályázatát benyújtani s tervet anyagilag is teljesen garantirozni kívánja. Amiket ezen programról és tervekről hallottunk, úgy ítéljük meg, hogy kellő körültekintéssel megvalósíthatók lesznek s Miskolc város színészetét céltudatos irányban határozottan a fejlődés útjára fogja terelni. A mennyiben ezen tervek a nyilvánosságra hozhatók lesznek, ezekkel még részletesebben fogunk foglalkozni. Szalkai érdekében egyesek nagy erőfeszítéssel dolgoznak, vele szemben azonban a bizalmatlanság alapján megerősödött közvélemény megdönthetetlennek látszik. Különböző manőverekkel igyekeznek a színügyi választmány elhatározását befolyásolni, Szalkai igazgató hírneve azonban annyira megvan tépdese, hogy Szalkai tervének megvalósítását kizártnak lehet tekinteni.

Ismeretesek előttünk azok a kellemetlen hírlapi leleplezések, amelyek a fővárosi sajtóban is a múlt színházi év végén a volt igazgató ellen különböző forrásokból felhozattak. Ismeretes Szalkainak későbbi budapesti szerencsétlen vállalkozása is s az azóta eltelt rövid idő ezen eseményeket a feledésbe még nem merítette el.

Országszerte kellemetlen véle-

ményt keltene Miskolc város közönségével szemben a Szalkai direktorsága s bár nem akarjuk a színügyi bizottság elhatározását befolyásolni, a döntésnél ezek a körülmények is mérlegelendőek lesznek.

Vívóakadémia.

Szép számu előkelő közönség jelenlétében tartotta f. hó 20-án este fél 8 órakor a Korona szálló dísztermében vívóakadémiáját Nikell József városunk vívómestere.

Az akadémián hazánk legjelesebb mesterei és amateurei vettek részt s művészi vívásokkal két óra hosszan át gyönyörködtették a megjelent közönséget.

A plakátokon és meghívókon hirdetett mesterek, valamint az amateurok pedig három kivételével megjelentek s összesen tizenhat assantot csináltak.

Kivétel nélkül minden mérkőzés szép volt, de mégis remeknek nevezhető a Torricelli és Volpini mesterek kard assautja.

Szépen vívott Nikell mester két legfiatalabb tanítványa Lipesei Zoltán és Tribuszer Károly is, akik tanúbizonyosságot tettek arról, hogy Nikell mester nemcsak mint vívó jeles, de mint tanítómester is kiűnő. Három hónap alatt két kezdő vívót ennyire képezni szép haladás.

Kedves képet nyújtott Nikell mester fia, a kis Zoltán gymn. I. o. t. tör. iskola vivása Torricelli mesterrel. Különösen a hölgy közönség fogadta elragadtatással a kis fehér dresszes fiatal ember ügyes vívását. Kapot is érte a kis barátunk nemcsak sok tapsot, de még csókokat is.

Örvendve látjuk, hogy városunkban a vívás vezetése Nikell mesterrel komoly kezében van, melynek

bizonyosságát a mostan lefolyt akadémia szolgál. Nem ülteti fel a közönséget, hanem kiknek jövetelét igéri, azokat el is hozza.

Az akadémiái vivás következő sorrendben folyt le:

Torricelli A. mester—Nikell Zoltán tör. iskola, Lipesei Zoltán—Tribuszer Károly kard, Torricelli A. mester—dr. Révész kard, dr. Halmy Károly—Pető Arthur kard, dr. Horváth Lajos—Földes Dezső kard, Nikell József mester—Bay Alajos mester kard, Pető Arthur—Böhmán József kard, Torricelli A. mester—dr. Porteleky L. kard, Volpini Attiló mester—Bartoli Giovanni mester kard, Nikell József mester—Erdőssy Vilmos mester kard, dr. Porteleky László—Földes Dezső kard, Bartoli G. mester—Salamon S. mester kard, Erdőssy V. mester—Torricelli A. mester kard, dr. Porteleky L.—dr. Horváth kard, Bay Alajos mester—Salamon Sándor mest. tör. Torricelli A. mester—Volpini Attiló mester kard. Az akadémia után a vívók a Korona-szálló v. d. szobájába társas vacsorára gyűltek össze, hol dr. Szentpáli István polgármester is megjelent. Éjfélig volt együtt a kedélyes társaság a mikor is a vendégek a pályaudvarhoz hajtottak s elutaztak.

UJDONSÁGOK.

Tavaszi strófák.

A tavaszban, a napsugárban,
Nincs senki vesztes csak én,
Hogy ezután már jó idő lesz,
Ezzel biztat a remény.
Hittem . . . és a teli kabátom
Egy langyos, tavaszi napon,
Gondoltam legjobb lesz ha nyárra,
A zálogházba becsapom.

Kabátom a zálogházban
De a tavasz szörnyű ravasz,
Es mára virradó reggel már
Hideg lett, hogy csaknem havaz.
A havelockom hideg, vékony
Rajta keresztül fuj a szél . . .
S kiméltelen fülembé sugja:
Tavasz helyett itt van a tél.

No de hiszen lesz még tavasz
Minálunk,
Es a korzón havelockba
Kint járunk.
Ilyen esett megesezt már
Mással is,
No de hiszen lesz még egyszer
Április.

F. K.

Városi közgyűlés. Miskolc város képviselőtestülete folyó hó 24-én a vármegyeházán a nagytermében rendes közgyűlést tart.

Halálozás. Deutsch Adolf, helybeli cukorkagyárost súlyos csapás érte. Édes atyja, Deutsch Manó szentpályai tekintélyes s köztisztviselőként álló cukorkagyáros 78 éves korában elhunyt s vasárnap temették el nagy részvét mellett.

A Kamara ülése. A Kereskedelmi és Iparkamara a havi teljes ülést ma, kedden délután 3 órakor tartja meg Radvány István kir. tan. elnöke alatt. Az ülésen országos és helyi fontosságú ügyek tárgyalatnak.

Változás a csendőrségnél. A miskolci csendőrszárnyparancsnoksághoz tartozó tiszta-füredi csendőrszárnyparancsnokságot az őrsök decentralizációjával kapcsolatosan Gyöngyösrre helyezték át.

Műbörgyártás Miskolcon. A magyar Szőlősgazdák Orsz. Egyesületében dr. Szabó Gyula miskolci bortermelő érdekes leleplezést tett. Föl-

hívta a figyelmet arra, hogy ő Miskolcon már hosszabb idő óta működő valóságos borgyárat jelentett föl és a parancsolóknak eddig a hajuk szála sem görbült meg.

Rimaszombati vásárok. A miskolci Kereskedelmi és Iparkamara értesíti az érdekelteket, hogy a kereskedelmiügyi m. kir. miniszter megengedte, hogy Rimaszombati r. t. városban f. é. március hó 25-én és 26-ára eső országos vásár ez évben kivételesen f. é. március hó 23-án és 24-én, f. é. május hó 14-én és 15-ére eső országos vásár ez évben kivételesen f. é. május hó 16-án és 17-én, a f. évi aug. hó 28-ára és 29-ére eső országos vásár ez évben kivételesen f. évi augusztus 29-én és 30-án s végül f. é. szeptember hó 3-ára eső havi állatvásár ez évben kivételesen f. évi szeptember hó 17-én tartassék meg.

Az iparos kör alakuló közgyűlése. Tegnap, vasárnap délután 3 órakor tartotta a Keresk. és Iparkamara dísztermében Pfliegler J. Ferenc ipartest. elnök elnöklété alatt, az ujonnan létesített „Iparos kör” alakuló közgyűlését. Pfliegler J. Ferenc melegen üdvözölte a nagy számban megjelent körtagokat. — Megnyitó beszédjében hosszasan ismertette a kör keletkezésének egyes nevezetesebb mozzanatát. Reá mutatott kulturális szempontból, mely szükséges az iparosok részére egy ily kör alakulása, felhívta az alkalommal a megjelent kör tagjait, hogy a kör érdekében ezt az eszmét terjesszék s a rendes tagok gyűlése körül a legnagyobb buzgalmat fejtsék ki. A közgyűlés 1-ső tárgya az alapszabály tervezet tárgyalása, amelyet lényegtelen módosítással a közgyűlés egyhangulag elfogadott. Ezután következett a kör elnökségének, választmányának választása. — Közfelkiáltás útján egyhangulag megválasztották: Igazgatóvá Karla Bartalan, alelnökké Kócs Sándor, háznagygyá: Szlavkovszky Imre, továbbá 4 számvizsgálót és 36 választmányi tagot. A kör elnöke

Visszaemlékezések.

— Az „Ellenzék” eredeti tárcája. —
Írta: O. Törös Pál.

Leszállt az est, hűsítő szellő leng a sétalók tömege között, kik a rekkenő nyári napot követő hűvös estét élvezni ellepték a kis város korzóját. Bizalmas csevegés, csengő kacagás, kedélyes sóvárgás, a zene elhaló melódiája vegyül a balzsamos légtérbe. A sétatéri vendéglő előtt húzza a cigány, húzza azokat a szivettepő, bus-keserves, andalító hallgatókat, melyek úgy, de úgy megrikatnák a magyar embert, ha nem restelné magát azoktól, kik nem értik meg azt a bánatot, mely a huron sir; — olyan szomorúak azok a mulatók ott benn a vendéglőben, mintha hallottai tort ülnének, de hát Istenem, úgy el szomorítják őket e nóták s tehet arról az ember, hogy sirva vigad a magyar? . . .

Csak ott egy szöglet asztalnál vígan csevegnek egy kis 30—35 év körüli kövér asszonyka, meg egy valamivel idősebb, cigányosan barna,

nap fogott férfi. A multról, rég elmúlt szép időkről beszélgetnek s a visszaemlékezés olyan édes.

— Emlékszik-e, szólt az asszony jóságos nemeivel szeliden mosolygva, hogy mi valaha szerettük egymást? Olyan furcsa ez a mi mostani találkozásunk, ma holnap már a kis lányom szerelmi idilljeivel kell foglalkoznom, vele végig élnem a fiatalos örömeiket és bánatokat, hát olyan jó megemlékezni arról az időről, midőn még én is részese voltam azoknak.

— És az én fiamnak már biztosan van imádottja, bár a kopé nagyon szelid arcokat csinál — magamra ismerék benne.

— Mikor először láttuk meg egymást — olyan bohó gyermekek voltunk — én azt gondoltam, meghalok, ha a magáé lehetek. Igazán, milyen ábrándos is a szerelmes iskolás leány. — És úgy elgondolkodik, hogy milyen nevelésesen bohó is az az első szerelem. Rövid szünet után megszólal a férfi, — mosolyog az ajka:

— Tudja-e Margit, most már megvallhatom, sok megváltozott azóta, nem haragudhatik meg érte, — én magát sohasem szerettem igazán. Az asszony meglepődve, kerekre nyitott szemekkel néz rá.

— No, talán, folytatja a férfi, nem akar bosszút állani a hütlén ideálon?

— Nem, de hogy haragszom, de látja Géza, mond Margit szelid szemrehányás hangján, ilyenek maguk férfiak, mindig megcsalnak bennünket; még maga is, a kit mint a hűség mintaképét emlegettem mindig, maga is hazug volt; az sok hó vallomás, szerelmes epekedés, csók, minden, minden.

— Nem, nem volt hazugság, ne használjon ilyen erős kifejezéseket — ártatlan tréfa volt csupán. De hát Istenem, mit csinálnak a férfiak, ha szerelmet nem vallanak minden leánynak, kiket a sors utjokba hoz . . .

— No nézze meg az ember és én hogy ájultoztam, sirtam, mikor tul a tengeren — bucsu nélkül. A

maga barátját átkoztam, a ki rosszszakat mondott magáról, a melyeket persze nem hagyhattam szó nélkül s azt hittem, maga a szemrehányásokért haragudott meg rám s távoztam bucsu nélkül.

— Pedig az a szegény fiu sohasem hazudott. Ő az én akaratomból a maga javát akarta, mint egyedüli, ki tudta, hogy nem szeretem. Kifőztük ketten a tervet, hogy összevezzük bennünket s ha maga megvet, megutál, kiábrándul belőlem, nem fog megsírni, ha távozom.

— S hol van ő most? kérde az asszony mosolygva.

— Nem tudom, átkelvé az Óceánon, elhídegült a barátságunk, hirt sem hallottam azóta róla. Boldog nem igen lett, mert rajongó volt. — És maga, ha szeretett, mért küldte vissza felbontatlanul azt a levelet, melyet az új világból írtam.

— Nono, fenyegeti meg kicsi ujjaival, pajkosan az asszony, ne bizza el magát. Hát azt hiszi, hogy a lányok örökké szeretnek. Egy pár

mindenkör
jegyzője p
testület j
gyalása u
könyvi k
azoknak a
létesítése
tek. Ezze

Kegyes
ref. női fi
sod-misko
társasága
pót igazg
koronát,
tar" vála
tenstein
n egy v
mányozni
adomány
gyermek
Nemes t
sabb kö
nevében.
március
K. R á
özü. K u
elnök.

A Gaz
kedők é
lyiségét
dapest
emeletes
fényes,
Egyben
Ezen új
(Auszlän
közkezd
nézve a
dorral

A kö
állami
igazgat
közrem
az öss
tott ki
körébe
tetését
adatok
készíté
a köz
szolgá
tesz f
ternek

A c
káig t
csuda
valam

hónap
kösn
hígyj
tem,
örök

Eg
mekl
Férj
a nő
Kölc
meg

neve
tot
lesz
csal
csal

jon
vol
tett

s
sol
nit
ass

mi
m

Mis-
a mű-
jelen-
eddig
g.
skolci
érte-
keres-
meg-
r. t.
-én és
ez év-
14-én
ez év-
16-án
3-ra és
évben
29-én
tember
ez év-
tember

gyűlése.
3 óraker
kamara
J. Fe-
te alatt,
os kör-
egler J.
a nagy
oktat. —
asabban
ezésének
zanatait.
mpontból,
k részére
hivta ez
r tagjait,
az esz-
gok gyűj-
uzsgalmat
s tárgya
rgyalása,
sítással a
elfogadott.
elnökség-
sztatása. —
gulag meg-
Karla Bér-
ador, ház-
Imre, to-
és 36 vá-
ör elnöke

a ki ros-
a melyeket
szó nélkül
emrehányá-
ám s távo-

y fiu soha-
akaratomból
int egyedül,
retem. Kifőz-
gy összeve-
aga megvet,
lőlem, nem
zom.

? kérdé az

lvén az Őce-
átságunk, hirt
róla. Boldog
rajongó volt.
ett, mért küld-
l azt a leve-
ből irtam.

meg kicsi új-
zony, ne bizza
zi, hogy a lá-
nek. Egy pár

mindenkor az ipartestület elnöke, jegyzője pedig hivatalból az ipartestület jegyzője. A napirend tárgyalása után Klein Sámuel jegyzőkönyvi köszönetet indítványozott azoknak az iparosoknak, kik a kör létesítése körül érdemeket szereztek. Ezzel a közgyűlés véget ért.

Kezgyes adományok. A miskolci ev. ref. női fillér-egylet javára a „Borsod-miskolci gőzmalom részvénytársasága” nagyságos Schrecker Lipót igazgató ur által egyszáz koronát, a „Miskolci Takarékpénztár” választmány nagyságos Lichtenstein László igazgató ur által negyven koronát kezgyesen adományozni méltóztattak, mely kezgyes adományuk gyümölcsseit sok árva gyermek áldóan élvezni fogja. — Nemes tettökért fogadják leghálásabb köszönetünket, a fillér-egylet nevében. — Kelt Miskolcon, 1904. március hó 20-án. Kiváló tisztelettel K. Rácz Jenő, e. pénztárnok, özv. Kun Kálmán né, egyl. h. elnök.

A Gazda-kör új bérloje. A Kereskedők és Gazdák köre jelenlegi helyiségét elhagyja s az ősszel a Budapest szálló helyén épülő új kétemeletes palotába költözik át, ahol fényes, nagy helyiségei lesznek. Egyben közöljük, hogy a Gazda-kör ezen új helyiségeit Ausländer Gyula (Ausländer Henrik fivére), helybeli közkedvelt kávé bérlette ki s erre nézve a szerződést Grünfeld Sándorral már megkötötte.

A közigazgatás egyszerűsítése Az állami tisztviselők által az államigazgatás egyszerűsítésében való közreműködésre kiküldött bizottság az összes hivatalhoz felhívást bocsátott ki, melyben az egyes hivatalok körében fenforgó mozzanatok ismeretét kéri. A bizottságnak ezen adatokra azon munkaprogram el-készítésénél van szüksége, melyben a központi tisztviselőknak a külszolgáltatásra való kihelyezése ügyében tesz felterjesztést a belügyminiszternek.

A cukor árak drágulása. Nem sokáig tart a háziasszonyokra szinte csudaszamba menő esemény, hogy valamely élelmiszer — olcsóbb is

hónap, aztan vége volt az én örökösnek vélt szerelmemnek is. Pedig, higyjé el, eltávozásával megesküdtem, hogy ha a magáé nem lehetek örökké leány maradok s nézze —

Egy kis emberke s egy szép gyermeklány közeledtek mosolyogva. Férje és lánya, egészíti, ki Géza a nő által félbehagyott mondatot. Kölcsönös bemutatkozások után megindult a vidám társalgás.

— No tessék, szót a kis ember nevetve, engem elküld sétálni légyotot ad a régi ideáljának — nem jó lesz így asszonyom. És kezgyed csak ezért jött Európába, hogy megcsalja a feleségét s szarvakat rakjon az én fejemre. Inkább maradt volna otthon. S olyan édesen nevelt hozzá a jó ember.

Sokáig elbeszélgettek még, olyan sok kedves emléket tudtak feleleveníteni s midőn éjfél felé elváltak, az asszony pajkosan mondotta:

— Hát ha a maga fiából meg a mi lányunkból egy pár lehetne még! . . .

lesz. A cukorral tavaly nyáron megtörtént ez a ritka eset és a milliomos cukorgyárosok krokodilkönyveket ejtettek, hogy a nagy árleszállítás mellett elpusztulnak, mert minden falat cu orra, melyet a t. háziasszonyok elfogyasztanak, ráfizetnek. És nehogy egészen tönkremenjenek a szegény milliomosok, már megkezdették a cukorárak emelését és mai napig 3 koronával métermázsánként emelték fel. A kereskedők a közönség iránt való előzékenységéből eddig tartózkodtak az áremelésről, de azt se lehet kívánni, hogy most ők legyenek azok, akik tényleg ráfizetnek és így a háziasszonyok a legközelebbi napokban el lehetnek arra készülve, hogy a cukor kilogrammonként is egyelőre 2—3 fillérrel drágább lesz. Hiába, nincs szerencsésük a háziasszonyoknak . . . s mi se lesz olcsóbb, csak drágább. Ennek azután nincsen is határa.

Rendkívüli közgyűlés. Borsodvármegye törvényhatósági bizottsága f. hó 28-án, hétfőn varmegyei közgyűlést tart. A közgyűlés tárgysorozata 20 pontból áll. Közöttük több sürgős, halasztást nem tűrő ügy van. A közgyűlés tárgysorozatának előkészítése céljából az állandó választmány vasárnap d. e. 9 óraker tart ülést a megyei székház nagy tanácstermében.

Rátkai Marci zeneszerző. Szintársulatnak közkedvelt, derek tagjáról Rátkai Marciról eddig kevesen tudták, hogy titkos zeneköltő is. De most végre is kipattant a titok. Rátkai Marci egy zeneművel lepte meg a világot. Egy eleven fűlbemésző muzsikája kerek-vókat szerzett zongorára. A zenedarab, amely kifejelett, erős zenei tehetségről bizonyodik, ma jelent meg és Miskolc valamennyi könyvkereskedésében kapható.

Néhai Tóth Pál felsőbb leányneveldei igazgatónak emelendő emlékműre eddig a következő adományok folytak be: Miskolci Takarékegylet 200 K, dr. Kovács Lajosné, szül. Mikuleczky Iona, Mikuleczky Lujza, Xifkovics Emilné és Dadányi Sándorné Magyar-Bél, Kinszky Károly 100—100 K, özv. Patay Gyuláné Budapest, Szűcs Lujza 50—50 K, özv. Szalay Elekné Szepessy Róza Budapest 40 K, Soltész Nagy Elza és Irma 30 K, Ev. ref. felsőbb leányiskola 22 K 84 fill., Kérészy Barna T. Nana, Kun Etelka, dr. Genesi Soma, Horváth Lajos, Miskolci Takarékpénztár, Radvány István, Porcs János, Mikuleczky István, özv. Regéczy Imréné és leányai Budapest, Athenaeum részvénytársaság Budapest, Horváth Bertalan T. Szederkény, Körösi Julia Heő-Szilont, Tóth Ionka Turkeve, Sárospataki ev. ref. nőegylet 20—20 K, Turkos Margit Kompolt 18 K, özv. Csáthi Szabó Istvánné, özv. Szontagh Bélané és leányai 15—15 K, Ferenczy nővérek Szabad-szállás, Polgari fi-és leányiskola tantestülete 12—12 K. (Folyt. köv.)

Május, esetleg augusztus elsejére kerestetik négy, öt szobas utcai lakás, konyha, cselédszoba, eléskamara, külön padlás és pincével. — Írásbeli ajánlatok e lap kiadóivatalába kéretnek.

Gazdák, ha nagy terméshez akar nak jutni, Mauthner féle magvaka vessenek. Idei átjegyzékét, mely 226 oldalra terjed, Mauthner Ödön cs. és kir. udvari magterjeskedése Budapesten, Rottenbiller-utca 33, mindenkinek ingyen megküldi.

A kitünően tisztított, legnagyobb c-iraképességgel bíró, fajtiszta magvak arai alacsonyak, Különösen föl- említendők az impregnált takarmányrépamagvak és a legnemesebb gabnafélék dús választéka.

Pince-bormérés!

A Kis-Avason, 104. számú pince, mely évek óta nyári bormérésre használtatik,

bérbe kiadó.

Értekezhetni **ÁRVAY DÁNIELNEL,** Miskolcon, Kossuth-utca 9. sz.

Valódi francia illatszerek, üvege 30 krtól felfelé, kimérv. 10 krtól kezdve, kitünő kölni vizek s mindenféle illat- és piperezerek előnyösen s megbízható minőségben beszerezhetők **Szabó Béla** drogeriájában, Miskolcon.

Idény-vers.

Hallgassák meg a legények,
Hallgassák meg az urak,
Ami én most elbeszélék
Igaz, fényes mint a nap.
Nincs abba egy szó hazugság
Hogy csak nálam kapható
Divatos szép olcsó nadrág
S ami a fő, szép és jó.
Divatos, szép, olcsó, erős
S ha az idő bármily esős,
Nem árt annak sohase,
A mellénye, a kabátja
Uj divatu a szabása,
Egysoros vagy kétsor gombra,
Van egyszóval mindenforma.
Szép felöltő, szürke, barna,
Szines mellény mindenfajta,
Ferencz József szép redingó,
Olcsó áron, szabott áron.
Divat szerint nagy választék,
Kockás avagy szép színekkel
Gyermekruha télre-nyárra,
Minden színbe és nagyságba,
Egy-düli nagy rakatára
Szántó Mór és üzlettársa.

Színház.

Az igazgató nélkül maradt társulat a legnagyobb lelkiismeretességgel igyekezik a közönség várakozását betölteni s napról-napra igen sikerült előadásokat rendeznek. Fokozott ambícióval készülnek az előadásokhoz s a legnagyobb készséggel lépnek állandóan a színpadra.

Ez a törekvés a közönségnél is méltánylásra talált s a színházunk napról-napra látogatottabb lesz.

Miskolcz város színházlátogató közönsége ismeretes a jószívűségéről, önhibájukon kívül anyagi valóságba sodort derek színészeink meg is érdemlik a támogatást s reméljük, hogy ez a támogatás napról-napra erősödni fog.

A „Doktor ur.” Vasárnap este Molnar Ferenc ismét 3 levonásos vigjátéka, a „Doktor ur” került színre. Az egész előadás gördülékeny, friss menetű volt. **Rátkai Márton** Puzsér szerepét sok közvetlenséggel, jó humorral és kitünő alakításban mutatta be. **Füredi** (dr. Sárkány) szintén kitogastalan játékot produkált. Kisebb szerepekben tetszést arattak **Kondráth** Iona, **Jankó J., Nagylaki** Aranka, **Sik** Rezső, **C. Vertán** Anna és **Harmat** Zseni.

Színházi műsor. Ma kedden este **Szalkai Lajos** felléptével az **Eleven ördög** kerül színre. Holnap szerdán a **Szihákok**, csütörtökön pedig **Lotty ezredesi** operett kerül színre.

Hirdetmény.

Az országgyűlési képviselő választói jog új törvényes szabályozása céljából szükséges statisztikai adatok gyűjtése tárgyában.

Az országgyűlési képviselő választói eljárás és választói jog tervben vett reformjának minél célszerűbb előkészítése érdekében a f. évi 22089 sz. a kibocsátott belügyminiszteri rendelet értelmében a f. évi március hó 15-ike és 31-ike közötti időszak alatt, a március hó 15-iki állapot szerint az ország valamennyi községében országos összeírás tartatik, mely a választói jog tekintetében számba jöhető felnőtt népességre s annak a választói jogosultság új szabályozásánál figyelembe vehető minden fontosabb viszonyára terjed ki.

Az összeírás nagy jelentőségét ez az alkotmányos cél szabván meg, az ország minden egyes polgárának nevesek az 1897. évi XXXV. t. cikkéből folyó törvényes, de kiváltképpen hazafias kötelessége is az összeírás sikerességét tőle telhetőleg előmozdítani. Ezt annál inkább is meg lehet várni minden honpolgártól, mert attól sem kell senki-nek tartani, hogy az összeírásból adózási szempontból valamely hátrány származnék. Ez már csak azért is ki van árva mivel az 1897. évi XXXV. t. c. 17 §-a világosan kimondja, hogy a statisztikai adatok az adók egyéni kivételénél alapul nem vehetők. Hogy pedig az összeírt adat bevallásából az adószolgáltatónak más módon se lehessen semmiféle, sem erkölcsi, sem anyagi hátrányok, az idézett törvény 15. § a 2 hónapig terjedhető elzárással es 600 koronáig terjedhető pénzbüntetéssel sújtja azokat a hatósági közegeket, vagy statisztikai összeírásban résztvevő más közreműködőket, valamint a központi statisztikai hivatalnak is mindazon alkalmazottjait, akik valamely egyénre vonatkozó statisztikai adatot bárkinek is kiszolgáltatnának.

Az összeírás akként fogantositatik, hogy minden az összeírásnál számba jöhető egyéniül egy-egy statisztikai lap állítatik ki, a melyen az illetőnek a nevén és lakásán kívül a következő kérdésekre kell válaszolni: I. Személyi viszonyok: 1. Születési éve. 2. Foglalkozás (állás) alkalmaztatás esetén egyúttal az alkalmazó hivatal, vállalat megnevezése, 3. Anyanyelv és a magyar nyelv ismerete. 4. Műveltség, (írni, olvasni tudás s a középiskola, vagy magasabb képzettség. 5. Képviselő választó joggal bír-e (ha más községben, hól). II. Állami adók (helyben és más községben fizetett egyenes adót.) III. Különös kérdések a hányászat, ipar, kereskedelem és közlekedés körébe eső foglalkozással bíró egyénekre vonatkozólag: 1. Az önállóknak van-e szabályszerű ipar engedélyük, vagy igazolványok s üzletükben alkalmaznak-e segédzemélyt (hányat). 2. A nem önállók (segédek, munkások stb.) az összeírás időpontjában alkalmazva voltak-e (ha igen, mióta, ha nem, mióta) esetleges munkanélküliségnek mi az oka, tagjaik voltak-e valamely munkas egyletnek (melyeknek).

Minden összeírandó egyénnek kötelessége mindazokat az okmányo-

kat, amelyek a fenti adatok igazolására szolgálhatnak, (pl. a közép iskolai, vagy magasabb képesítésről szóló bizonyítványt, az idegen községekben fizetett adókra vonatkozó adókönyvecskét stb.) az összeírás időpontjára előkeresni úgy, hogy azok a szükséges időben kéznél legyenek.

Miután 20 évvel idősebb (1883-ban, vagy előbb született), magyar honos helybeli polgári férfi lakosról külön statisztikai lapot kell kitölteni, a tényleges szolgálatban álló katonák (honvédek és csendőrök) kivételével. A fegyvergyakorlatra, vagy ideiglenes szolgálatra behívott tartalékosok és póttartalékosok az összeírás szempontjából polgári egyéneknek tekintendők s róluk ki kell állítani a statisztikai lapot, természetesen abban a községben, mely tulajdonképeni rendes lakóhelyüket képezi.

A községekben bárcsak rövid idő óta tartózkodó, de a községben alkalmazásban álló, vagy munkát kereső egyének, valamint a községből csak ideiglenesen távol levők helybelieknek veendőek, — róluk tehát statisztikai lap állítandó ki. Viszont a községben csak ideiglenesen vagy vendégképen tartózkodó egyénekről, szállodabeli, vendégfogadói utasokról, a községben átvonuló egyénekről, pl. vándorcigányokról, statisztikai lapot kiállítani nem kell. Nem szükséges továbbá statisztikai lapot kitölteni a letartóztatás alatt álló egyénekről sem, kivéve azokat, akik 3 hónapnál nem hosszabb időre vannak letartóztatva, ezek azonban nem a letartóztatási helyen, hanem saját tulajdonképpen lakóhelyükön veendőek számba.

Magyar honos az, aki született, esetleg visszahonosított magyar állampolgár vagy bár idegen származású, de a magyar állampolgárságot szabályszerű módon megszerzte (honosítás vagy törvényesítés által).

Az a körülmény, hogy valaki egyenes állami adót nem fizet, a statisztikai lap kitöltésénél akadályul nem szolgálhat, mert a statisztikai lapnak többi rovatait azokról is ki kell tölteni, akik egyenes adókötelezettség alá nem esnek.

Aki az összeírás alkalmával tudva hamis, vagy valótlan statisztikai adatokat jegyez be a statisztikai lapra, vagy szövevényesen hamis, vagy valótlan adatokat vall be, vagy az adat szolgáltatást megtagadja kihágást követ el és 100 koronáig terjedhető pénzbüntetéssel büntetettetik. (1897. évi XXXV. t. c. 23.) §-a. A kihágás ügyében a kir. járásbírók járnak el. (1897. évi XXXV. t. c. 16. § a.)

Ily kihágást követ el tehát az, aki magát vagy valamely 20 éven felüli férfi családtagját az összeírás alól kivonja vagy az összeíró bármilyen módon s akárcsak megtréfálási célból is félrevezetni igyekszik, aki a kivált felvilágosítást megtagadja, aki a városi hatóság által az összeírás ügyében megidézett, az idézésnek meg nem felel s mulasztását elfogadható módon indokolni nem tudja.

Miskolc, 1904. márc. 9-én.

Dr. Szentpáli, polgármester.

Pályázati hirdetés.

Néhai Hegedüs Gyuláné szül. Bakos Juliana egy 6000 korona azaz hat ezer koronás alapítványt tett, mely alapítványnak évi kamatait oly miskolci tiszteletes családból származott, jó erkölcsű nemre és vallásra való

tekintet nélküli kifogástalan egyén nyerheti el kiházasítási díj gyanánt, ki alapítványt tevő halálának havában akadályok nem léteben lehetőleg halála napján, vagyis évenként április hó 2-án megy férjhez vagy nősül.

Ezen alapítvány kamataira nézve előnyben részesítendők: elsősorban Dávid József miskolci lakos eszmadia mester, továbbá Glatter Vilmos miskolci lakos vattagyáros és néhai Fried Dávid szintén miskolci volt lakos ügyvéd vérszerinti rokonaik.

Árvák nem árvákkal szemben előnyben részesülnek.

Az alapítvány kezelése Miskolc város tanácsára bízott és a pályázatra való kihirdetés után beérkező folyamodványok felett is alólított városi tanács határoz.

Felhívtnak tehát mindazok, a kik magukat a néhai Hegedüs Gyuláné született Bakos Julianna alapítványa kamatainak elnyerésére jogosítva érzik, hogy felszerelt folyamodványaikat, a házasság megkötését igazoló anyakönyvi kivonattal bezárólag f. év április hó 30-ig Miskolc város tanácsához nyújtsák be.

Miskolcon, 1904. évi március hó 16-án.

A városi tanács.

Dr. Szentpáli István polgármester.

Eladó ház.

Urak-uteza 19-ik számú ház nagy udvar és kerttel

szabad kézből eladó.

Értekezhetni ugyanott.

!! Ügynökök kizárva !!

Egy 2 lóerejű

használt, de teljesen jó karban lévő

gázmotor

eladó.

Bővebb felvilágosítás a kiadóhivatalban nyerhető.

BRAUNFELD SÁNDOR

Szorosan szabott árak!

Minden egyes cikknek a szorosan szabott árak számokkal - láthatóvá vannak téve, miáltal alku és túlfizetés ki van zárva.

Csak megbízható, jó minőségű áruk!

uri- női- divat- és kelengyeáruháza

MISKOLC

Széchenyi-utca 49.

Szorosan szabott árak!

Minden egyes cikknek a szorosan szabott árak számokkal - láthatóvá vannak téve, miáltal alku és túlfizetés ki van zárva.

Csak megbízható, jó minőségű áruk!

Mivel az összes rőfös és rövidáru cikkek árai napról-napra emelkedőben vannak és nekem sikerült még az árak emelkedése előtt nagyobb bevásárlást eszközölni, tehát képes vagyok a rak-táron lévő összes áruimat jutányosan, még a régi **olcsó árban** eladni.

Pamut Rumburgi vászon 1 vég 23 méter ... 4 50 frt	Kasmir vagy szövét paplan 1 darab ... 2 50 frt
Lilliom vászon erős szálu 1 vég 23 méter ... 6- frt	Glott paplan minden színben 1 darab ... 3 60 frt
Leumite vékony szálu, 1 vég 23 méter ... 6- frt	Dnohes paplan minden színben 1 darab ... 8 frt
Orsovászón, szépeességi gyártmány 1 vég 23 méter ... 6 50 frt	Atlas selyem paplan minden színben 1 darab ... 10 frt
Lilliom vászon vastagszálu 1 vég 23 méter ... 6 50 frt	Flanell takaró különféle színben 1 drb ... 1 60 frt
Lilliom vászon vékonyzálu 1 vég 23 méter ... 7 50 frt	Gyapju takaró különféle színben 1 darab ... 6 50 frt
Rumburgi vászon valódi 1 vég 4 1/2 méter ... 26 50 frt	Buret ágymatruza ... 8 50 frt
Orsovászón 3/4 széles lepedőkre 1 vég 14 méter ... 8- frt	Gyapju ágymatruza ... 18 frt
Lilliom vászon 10/4 széles paplan-lepedőre 1 méter ... 95 kr.	Valódi Plüsch ágymatruza ... 32 50 frt
Damast gradli ágymatruza 1 méter ... 34 kr.	Matrac kelme, dupla széles, 1 méter ... 65 kr.
Szines kanavász 1 v. 23 m. 5 frt	Szöv. függöny egy ablakra 2 frt
Cérna kanavász 278/10 1 v. 9 frt	Gobelin függöny egy abl. 10 frt
Nankin tollhuzat 1 v. 23 m. 6 90 frt	Csipke függönyök és storok 15 frt
Schiffon D minőségű 1 vég 23 méter ... 5 60 frt	Len damaszt étkező teríték, 6 személyre ... 3 20 frt
Mosott Madepolán 1 v. 23 m. 6 90 frt	Len damaszt törülközők tucatja ... 4 20 frt
Lilliom Satin, alsó nadrágokra alkalmas 1 vég 23 méter 9 20 frt	Damaszt ajour kávé teríték minden színben, 6 személyre 2 75 frt

Teljes menyaszonyi kelengyék 100 frtól 1000 frtig.

Fulár belés mtrje 12 kr.	Székestehérvári Felmayer-féle Levantinok méterje ... 30 kr.	Férfing, szines, sima mellü 1:30
Moire belés mtrje 18 kr.	O-budai festett cartonoknak méterje ... 30 kr.	Férfi ing redős mellü 1:50
Sikos derék belés mtrje 24 kr.	Cosmanosi Cretonok különféle színekben méterje... 32 kr.	Férfing angol Oxfordból 1:30
Angol derék belés mtrje 26 kr.	Francia ajour batistok különf. színekben méterje... 45 kr.	Férfing RR sima 2:25
Duplaszéles moire belés mtrje 28 kr.	Liberti selyem batistok simák mind. színben mtrje 45 kr.	Férfing DD redős v. piké mel. 2 25
Gloria selyem méterje 55 kr.	Francia selyem batistok különféle színekben mtrje 50 kr.	Férfing francia cretonból 2-
Pongis selyem méterje 80 kr.	Duchessek (selyem utáztat) különf. színekben mtrje 50 kr.	Alsó nadrág coperből drbja ... 65
Duches selyem méterje 110 kr.	Atlas satin különféle mintákban méterje... 35 kr.	Als. nadrág Schroll satenből ... 90
Luizin selyem méterje 120 kr.	Franchek ing-creton különféle mintákban méterje ... 32 kr.	Alsó nadrág ném. v. francia szabás igen finom 1:20
Bengalus selyem mtrje 120 kr.	Gyapju kelmék különféle mintákban méterje ... 55 kr.	Alsó nadrág selyem himzéssel 1:40
Kefe alj zsinór 4 kr.	Francia delinek különféle mintákban éterje... 65 kr.	6 drb fehér zsebk. madepol. 80 kr.
Tricot izlap párja 6 kr.	Női gyapju ruhakelmék 120 cm. sz. min. szín. mtrje 3 50 frt	Vaszon zsebk. 1:50
Patent kapos duccatja 6 kr.	Luszterek 120 cm. sz. minden színben méterje... 3 20 frt	Battist zsebkendő ajour széllel 6 darab 120
Orsó czérna 275 mtrés 9 kr.	Cangarn gyapjukelmék minden szíuben méterje 3 50 frt	Férfigallér 5-szörös 1:10
Korona selyem 50 mtrés 2 kr.	Duchess gyapju kelmék 140 cm. sz. mind. szín. 3 50 frt	Közélok, fehér v. szines 5-szörös 6 pár 1:80
Organtin belés mtrje 10 kr.	Fekete ruhakelmék 140 cm. széles ... 65-4 50 frt	Nyakkendők 20-tól 1 50-ig

Fegyházban kötött női-, férfi- és gyermek-harisnyák meglepő olcsó árakban.

Vidéki megrendelések 10 frton felül portómentesen eszközölnetnek, meg nem felelő áruk visszavétetnek.